

Mali in dr. Andrej Bren, predavala sta še Nada Praprotnik in Jože Makovec. Tečaja se je udeležilo 36 tečajnikov in tečajnic, v večini so bili srednješolci (18), delavcev je bilo (9), študentov (9). Sedem tečajnikov je sodelovalo v akciji pionir planinec, samo 11 jih je sodelovalo v planinski šoli. Udeleženci so zastopali 25 planinskih društev, med temi tudi SPD Trst in PD Vojvodina (priloga).

Za MV ŠSD gimnazij Škofja Loka je mladinska komisija PZS organizirala izpite za mladinske vodnike-gimnazijce v Vratih od 8. 8. do 10. 8. 1976.

Izpitov se je udeležilo 16 kandidatov, povprečna starost je bila 18 let.

Udeleženci so opravili razen predmeta pota in markiranje vse izpite iz predmetnika za MV. Splošen uspeh testov je bil 77%, pri tem je imel najboljši 83%, najslabši pa 70% uspeh. Tečajniki so bili naslednji:

Balon Jože, Bernik Jurij, Borštnar Damjan, Demšar Andrej, Dolenc Janez, Hafner Erna, Langerholc Franc, Mohorič Marinka, Pleško Simon, Podobnik Pavel, Porenta Pavel, Stanovnik Stane, Šolar Pavla, Subic Jakob, Urh Jordan, in Vidic Franc. Tečaj za mladinske vodnike od 18. 7. do 25. 7. 1976 je organizirala mladinska komisija v Vratih.

Tečaj so vodili Miha Marenče, Stane Koblar, Franjo Krpač, Tone Strnad, Blanka Matičič in dr. Tone Golob ter Janez Pretnar. Udeležencev je bilo 48.

Tečajniki in vodstvo so ugotovili, da bo PZS morala poskrbeti za primernejši prostor, kot pa je Šlajmarjev dom v Vratih. V takšnih razmerah je nadaljevanje mladinske planinske vzgoje nemogoče. Treba je pričeti z gradnjo primerne mladinskega planinskega doma. »Če ne bo šlo drugače, naj z akcijo začnejo sami mladi na čelu z mladinsko komisijo,« ugotavlja poročilo. »Čeprav je Šlajmarjeva koča odslužila svojemu namenu, naj se v prihodnje vseeno uporablja, vendar z dvema pogojeoma: Število udeležencev naj bo le od 30 do 35, tečaji naj bodo časovno povezani.«

Mladinska komisija naj si v prihodnje še naprej prizadeva za nabavo učnih pripomočkov (episkop, zbirko diapozitivov) ter potrebno tehnično opremo (vsaj tri šotore – dvojčke).

Potrebno je pred tečajem nadaljevati s preizkusom znanja, ki naj bi vključil v prvi vrsti teme: zgodovino, varstvo narave, nevarnosti v gorah, spoznavanje gorstev in orientacija. Potrebno je tudi temeljito popraviti vse teste za tečaje in za preizkus znanja.

V prihodnje naj PD kadrujejo še bolj premišljeno, naslonijo naj se na nekdanje pionirje planince, še zlasti pa na tiste z opravljeno planinsko šolo.

STALNI SEKRETARIAT IZLETOV BRATSTVA IN ENOTNOSTI, SISAK, ZLETNI ODBOR NOVO MESTO – ZLETNA AKCIJA TRIGLAV, 9. AVGUST 1976

»Z letošnjim IX. pohodom na Triglav nadaljujemo tradicijo zletnih akcij, ki vsaka na svoj način pripomore k utrjevanju bratstva in enotnosti vseh narodov in narodnosti Jugoslavije, še posebej pa v okviru zletnih območij Bosne in Hercegovine, Hrvatske in Slovenije.

Na vseh dosedanjih pohodih na ponosni Triglav se je med udeleženci vedno skovalo tako vzdušje, da je vsakokratna ekipa zaživela kot družina s skupnim ciljem in harmonijo. Potrebno je vse to doživeti, da bi lahko dojeli veličino pomena zletne akcije pohoda na Triglav,« je zapisal na uvodnem mestu predsednik zletnega odbora Novo mesto Avgust Avbar.

Zletni odbor je izdal natančen razpored za izlet na Triglav, od Bohinja do Trente in posebna navodila za udeležence. Lep zgled dobro pripravljene ture!

VII. KONGRES SPELEOLOGOV JUGOSLAVIJE, HERCEG NOVI, 9.–14. 1976

Na črnogorskem primorju se je bilo zbralo nad 110 delegatov republiških jamarskih organizacij in strokovnjaki, ki so v 54 referatnih poročali o svojem delu in o dosežkih jamarskega raziskovalnega dela. Dela kongresa in ekskurzij za tem se je udeležilo tudi 22 slovenskih zastopnikov.

Iz poročil smo razbrali, da je v Jugoslaviji registriranih že nad 10 000 kraških objektov. Od teh je 42 jam, ki so nad 1 km dolge, 6 do 5 km in 2 nad 10 km dolgi jami. Prek 600 m globoka je le 1 jama, prek 200 m pa je globokih 25 jam in brezen.

Med referati so zbudili posebno pozornost tisti, ki so poudarili prispevek speleološkega dela v gospodarstvu in uporabnost rezultatov jamarskega dela v vodnem gospodarstvu in preskrbi z vodo. Novi predsednik Speleološke Zveze Jugoslavije bo dr. M. Vučković, direktor Zavoda za zaščito narave.

D. Novak

